



【妖刀无定式】

爱情更需要灾后重建

雪灾过后,南方各地都在积极重建。所谓自然灾害,百年总有一遇,所谓极品滥人,百人总有一位。要让自己的生命避开开雨雨遭遇的这种重大灾难,首先是要防患于未然。在过去的若干专栏中,给许多朋友都讲了带眼识人、自立自强等等防患先见,但云雨的这个遭遇,很大程度算是运气太坏,所遇非人,这基本是一种不可逆的风险——而且是多数人想躲都躲不了的,所以今天更重要的是说说如何灾后重建。

劫数——在传统文化中,我们这样说它。

云雨在这次背叛中是纯然的受害者,但她也有责任。她的责任在于对自己的生活不够负责。

既然你与他已经是夫妻,你们家庭的财务,你丈夫的动向,甚至包括他的行踪、喜好、社交,从一开始,就应当紧密联系。互相之间会有独立保留的部分,但这独立保留的部分,亦是对对方公开的,对方有知情权。

以前有某些专家批判中国家庭关系,说妻子管丈夫管过头了,丈夫管妻子也管过头了,应该学习西方国家,各自有各自的空间,各自有各自的生活隐私。乍一听很有道理,但水妖的几个朋友是从美国英国回来,对比国内现状,异口同声地说,中国的夫妻关系不是控制太严密,而是太松散了。

中国不少丈夫混仕途的,混生意场的,性生活是老婆基本不碰,一走十天半个月不过问家里,给老婆打电话不超过3分钟,孩子一年才见到他一次,这样的人大有人在,还美其名曰是“干事业”。

事业真的是这样干法的么?在美国,已婚男子下班后除了回家还是回家,星期日铁定是家庭日,看球赛全家出动,已婚男子撒下妻子孩子单独活动的机会大约就是和几个老哥们打打球喝啤酒了。哪像有些中国男人,说离开家庭就离开家庭?

而中国式妻子真的是被那些谎话蒙了心,以为放养才是正确的对待男人的态度……甚



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

至以为男人的花心是天经地义的……

家里当有家规,夫妻之间的财务也好,社交也好,心情也好,彼此都要互相关注,既要充分信任对方,也要充分感受一切的微妙变化。

一桩婚姻之所以牢靠,乃是因为婚姻中的两个人合体的程度极高。感情、社会关系、生活习惯、经济、孩子、个人责任感等等等等都是粘合剂,千丝万缕地将两个人血肉相连。而这种粘合剂中效力最强的就是感情,最弱的就是个人责任感。

当前几种粘合剂都失效,只寄望于个人责任的话,那这种婚姻就注定十分脆弱了。

而云雨的婚姻中,只剩下了她的单方面情感,和孩子。

对于她丈夫的无情、欺骗与冷酷,已经不想再多言批判。一个忘恩负义的人、一个善于违背社会规则底线的人,一定会在某一点上被自己绊倒的。何况他去娶了一个当初在贫贱时离弃他,在发达时投奔他的女人,这种选择首先就是不智。除非他能确保自己今后一辈子再无低潮,否则,那个女人只要还有能离开他的资本,就一定会再次离开。

而云雨要做的,是看清楚自己在原来婚姻中所失去控制的部分所在。此外,向法院提起诉讼,分割被丈夫隐匿的财产,如果能采到证据,还可要求赔偿。

千句万句,最后一句,是我要说的灾后重建的最实际的建议。

【心灵鸡汤】

一开始就有那么点不平等

从小就看了多越剧,很喜欢其中“落难公子中状元,私定终身后花园”的情节。

当时真的很佩服那多金的小姐,能够慧眼识珠,看中的落泊公子个个能中状元。与此同时又被状元郎感动,都中状元了,还能坚守那份承诺,不忘曾帮助过他的小姐。看到有情人在经过千辛万苦后终成眷属,就又一次感叹爱情的伟大。

慢慢长大成人后,才明白原来当这一切发生在现实中,和银幕上看到的就会不一样。曾几何时,过云雨小姐是如此的智慧,如此地慧眼,在那么多的摊贩当中一眼相中了落难公子,无私奉献,以身相许,可惜当公子成了状元郎的时候,也就成了她“功成,名遂,身退”的时候了。

阿名和过云雨的相识是如此地有戏剧性:因为一双鞋子而相识,因为饭店的偶遇而相知,然后很快相恋,很快结婚。这一切是如此地顺理成章,如此地美好。只可惜这一切还是在这样一个背景下发生的:阿名很落泊,过云雨条件好多了。之后这个背景还存了一段时间:阿名老是亏本,过云雨赚钱养家。不知道这个背景对这段婚姻是好事还是坏事?

在整个述说中,过小姐用大量的篇幅来说明自己是在怎样的情况下碰到阿名的,是如何帮助、支持阿名,阿名又是如何地没有良心抛弃自己的。我相信,这一切都是真的,我相信她是阿名生命中一个非常重要的女人。但好可惜的是,婚姻是要以感情为基础,婚姻

更要求的是双方的平等。可是在那么长的篇幅中,说到两人感情方面的真的太少了,而从述说的过程中,这个婚姻好像一开始就有那么一点不平等,一点先天不足,过小姐又是如何看待这个不平等?

我能感觉到阿名是位很有骨气、很有韧性的男子:这从他耐住清贫,最终成功可以看出。我相信在他最困难的时候,过云雨的出现和支持对他真的很重要,那个时候阿名也是爱她的。

只是这个婚姻有那么一个背景的存在,阿名又会怎么看待呢?只知道阿名没有直接谈离婚,而是要了一个花招,当然可以看成这是阿名没良心的一个表现,但看成不平等的另一个例子不知说不说得通:阿名在过云雨面前说话要很小心。也许这也成了他心中的一个痛。

当这个痛越来越厉害的时候,小美的出现就成了最好的良药。不仅是因为小美是他当年苦追不到的女子,更重要的是,阿名现在已今非昔比,他可以让小美好好地感激一下,这种感觉就成了治病的良药。

当然,在整个故事中,过云雨是最值得让人同情的,她的不能接受也是可以理解的,因为她真的付出了许多。付出没有得到自己想要的回报,换了谁都会难过。但付出太注重回报的时候,这种付出也就变味道了,成了伤害彼此的双刃剑。

杭州灵栖心理咨询中心 孙晴



【飞信情感论坛】

Fetion
用户 好友 操作 帮助
城市假日 (在线)
有空多聚聚

查找联系人...

VC糖 12:20 分说:

我只能用一个词来表达我看了这个故事后的感受,那就是鄙视!

本来很相爱,后来不爱了;本来不怎么相爱,所以想要离婚……这些,我都可以理解,不会鄙视。但这个阿名,我打心眼里鄙视,这个小美也是,一看就知道不是好人!

小鹿 13:05 分说:

我不知道说什么好,挺为过云雨心疼的,付出那么多,最终得到的是背叛!

这个男人实在是太没品了,根本就不像男人。你想离婚好好说么,为什么要设计这个圈套让人钻?

你抱着别的女人的时候,你可知道被你欺骗的那个女人在家里担心得整夜整夜睡不着?

我相信这个世界上会有报应,你和小美不会有好结果的。离开你妻子的支持,你的事业不会再像现在这么扶摇直上,设了钱,那个小美会攀上另外的高枝。而你,终将再次沦落街头,这次,你没有那么好的运气,碰上一个过云雨那样的女人了。

AA制 14:20 分说:

汗死我了,真是贱男人,这么贱的男人好下地狱去了!水妖说的那个铅球快快出现啊,把他们砸进地狱里去!

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。

飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录,实现 PC 和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。